le sonialafin des verbes au présent

le sonialafin des verbes au présent

Comment savoir comment écrire le son [i] d la fin des verbes au

présent 2

JE REGARDE

JE REGARDE

Exemple : je remplis les verres et tu plies les serviettes.

Ce n'est pasle C'est« Jen,
premier groupe. donc je mets un
s.

A toi de jouer!

Je tri les papiers.
Tuli___ unroman policier.
Il essui les verres.

Jesui___la consigne.

Tu cri tfrop fort.

Il écri une lettre a sa tante.

On construi un immeuble.

Je vérifi___ que je suis attaché.

C'est le premier C'est« Tu », donc

groupe. j"écris -es.

Ce malade guéri ___ vite.

Son chien obéi__ bien.

Tu multipli___ ce nombre par 3.

Iloubli___souvent ses affaires.
Jerougi__ de confusion.
Léo bondi___ de joie.

On se mari___ bientot.

J'appui___surle bouton.

Comment savoir comment écrire le son [i] d la fin des verbes au

présent 2

JE REGARDE

JE REGARDE

Exemple : je remplis les verres et tu plies les serviettes.

Ce n'est pasle C'est« Je,
premier groupe. donc je mets un
S.

A toi de jouer!

Je tri les papiers.
Tuli___unroman policier.
Il essui les verres.

Jesui___la consigne.

Tu cri trop fort.

[l écri une lettre a sa tante.

On construi un immeuble.

Je Vérifi___ que je suis attaché.

C'est le premier C'est« Tu », donc

groupe. j"écris -es.

Ce malade guéri ___ vite.

Son chien obéi___ bien.

Tu multipli____ ce nombre par 3.
Iloubli___souvent ses affaires.
Jerougi__ de confusion.

Léo bondi___de joie.

On se mari___ bientot.

J'appui___surle bouton.
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/ le sonialafin des verbes au présen’x

Comment savoir comment écrire le son [i] d la fin des verbes au

présent 2

JE REGARDE

JE REGARDE

_F.EZZMML

Exemple : je remplis les verre et tu plies les serviettes.

Ce n'est pasle C'est« Jen,
premier groupe : donc je mets un
je ne mets S.
pas de e.
A toi de jouer!
Je trie_les papiers.
Tu lib__unroman policier.
Il essuie les verres.

Je suibd la consigne.

Tu crigb trop fort.

I écriL une lettre & sa tante.

On construi J, un immeuble.

Je vérifie  que je suis attaché.

C'est « Tu », donc
je metsuns.

C'est le premier
groupe : je mets
une.

Ce malade guéri t_ vite.

Son chien obéit_ bien.

Tu multiplibh ce nombre par 3.
Il oublig _souvent ses affaires.
Jerougid de confusion.

Léo bondiJ:,_ de joie.

On se marig._bientot.

J'appuiL surle bouton.

Comment savoir comment écrire le son [i] d la fin des verbes au

présent 2

JE REGARDE

JE REGARDE
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Exemple : je remplis les verre et tu plies les serviettes.

Ce n'est pasle C'est« Je,
premier groupe : donc je mets un
je ne mets s.
pas de e.
A toi de jouer!
Je trie__les papiers.
Tu lib__unroman policier.
Il essuie les verres.

Jesuibd la consigne.

Tu crighb trop fort.

I écri,t une lettre a sa tante.

On construi I, un immeuble.

Je vérifie que je suis attaché.

C'est« Tu », donc
je mets uns.

C'est le premier
groupe : je mets
une.

Ce malade guéri t_ vite.

Son chien obéit_ bien.

Tu multipliebh ce nombre par 3.
Il oublig _souvent ses affaires.
Jerougid de confusion.

Léo bondiJ;_ de joie.

On se marig,_bientot.

J'appuiL surle bouton.




Le futur de l'indicatif

Le futur de l’indicatif

Le futur exprime une action qui n'est pas encore réalisée.
Ex:
Au futur, la plupart des verbes se conjuguent de la méme maniére :

en entier +

chanter = je Exemple : dormir

plier = je
jouer = ie je dormir

. . tu  dormir
oublier = |’

L il dormir
finir = je
nous  dormir
Les terminaisons sont les mémes
pour tous les groupes,

méme pour les verl?es irréguliers. ils dormir
Il faut les connaitre par cceur !

vous dormir

Certains verbes du 3¢me groupe sont irréguliers :
* La plupart des verbes en —e perdent cette lettre :
dire = je
» Certains verbes en —rir et —oir, doublent le r du radical :
courir = je pouVvoIr = je voir = je
« Certains verbes du troisieme groupe, ainsi que les auxiliaires étre et

avoir, ont leur radical modifié :

étre = je avoir = elle
vouloir = tu aller = tu
faire = il venir = je

Le futur exprime une action qui n'est pas encore réalisée.
Ex:

Au futur, la plupart des verbes se conjuguent de la méme maniére :

en entier +

chanter = je Exemple : dormir

plier = je
jouer = je je dormir

. . tu  dormir
oublier = j’

L il dormir
finir = je
nous  dormir
Les terminaisons sont les mémes
pour tous les groupes,

méme pour les verllwes irréguliers. ils dormir
Il faut les connaitre par cceur !

vous dormir

Certains verbes du 3¢me groupe sont irréguliers :
* La plupart des verbes en —e perdent cette lettre :
dire = je
» Certains verbes en —rir et —oir, doublent le r du radical :
courir = je pPOUVOIr = je voir = je
» Certains verbes du froisieme groupe, ainsi que les auxiliaires étre et
avoir, ont leur radical modifié :
étre = je avoir = elle
vouloir = tu aller = tu

faire = il venir = je
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Le futur exprime une action qui n'est pas encore réalisée.

Au futur, la plupart des verbes se conjuguent de la méme maniére :

iun%vmb% en entier + lo bervminaison,

chanter = je cﬂaml’pjlam Exemple : dormir

plier = je Tﬂ«e)ww
je dormirai

jouer = je W
t dormiras
oublier = j' o %‘enm, v !

s L il dormira
finir = je
nous  dormiromnd
Les terminaisons sont les mémes

pour tous les groupes, vous  dormir 96

méme pour les verl?es irréguliers. ils dormir onk
Il faut les connaitre par cceur !

Certains verbes du 3¢me groupe sont irréguliers :
* La plupart des verbes en —e perdent cette lettre :
dire = je dinai
» Certains verbes en —rir et —oir, doublent le r du radical :
Courr = je couhhai  POUVOIr = je Fo«mnm‘, VOIr ® je uwehhai
« Certains verbes du troisieme groupe, ainsi que les auxiliaires étre et
avoir, ont leur radical modifié :
étre = je nvenai avoir= elle  aura
vouloir = tu woudras

faire = |l @eﬁ@

aller= fu tuab

venir = je wiendrai

Le futur exprime une action qui n'est pas encore réalisée.

Au futur, la plupart des verbes se conjuguent de la méme maniére :

Eﬁmg«/mh% en entier + Do berminaison,

chanter = je cﬂombe)uo/u Exemple : dormir

plier = je Tﬁwhm
je  dormirai

jouer = je amw)ww
t dormiras
oublier = j’ ou%‘g;mj, v !

L il dormira
finir = je %/rwum
nous  dormiromnd
Les terminaisons sont les mémes .
pour tous les groupes, VOus dormir 9)6

méme pour les verbes irréguliers. ils dormir ont

Il faut les connaitre par cceur !

Certains verbes du 3¢me groupe sont irréguliers :
* La plupart des verbes en —e perdent cette lettre :
dire = je dirai
» Certains verbes en —rir et —oir, doublent le r du radical :
courir ® je couhhok  POUVOoIr = je Fo«mhob VOIr ® je _vehhai
» Certains verbes du froisieme groupe, ainsi que les auxiliaires étre et
avoir, ont leur radical modifié :
étre = je verai avoir= elle  aura
vouloir = tu woudras

faire = il @gno,

aller= tu thow

venir = je wiendrai
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Le futur antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

[l se construit avec

conjugué au

Exemple : chanter

Exemple : sortir

Nous
VOUS

ils

chanté

ie

fu

Nnous
VOUS

elles

sorfi(e)

Le futur antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

[l se construit avec

conjugué au +
Exemple : chanter Exemple : sortir

i chanté je sorti(e)
fu tu
il il
nous nous
vOous VOous
ils elles




-

Le futur antérieur

~

-

Le futur antérieur
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Le futur antérieur est un temps composé, comme le passé composé.
Il se constfruit avec

T cwccillicine conjugué au + Lci 2
Cuand, tu ajujob/ %ma%ymm =

Exemple : chanter Exemple : sortir
j' awhai  chanté e Ahehai  sorti(e)
U aunab cpwnbe tu pernad sontile)

il e cpw/nl'e il hera Aorbli
nous owhomb cﬁambe nous senond sorbile)s
VOUS owhehy CQJO/TIJ:@ VOUS beheh, sortilels

0 U
elles auhonk cp\omte elles neronk  sonlied

Le futur antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

[l se construit avec

T auwcciliire conjugué au + ici 5
Cuand, tu aj/uf?,ab %@A%ﬂmm =

Exemple : chanter Exemple : sortir

i' auhai  chanté je Aehail  sorti(e)
v auwnas  dambs U berad  sokile)
il auha Ranbs il hera borbi
nous auwrons _Ramté nous mehonbs _ sorkilelb
vous awwy _ Ranté vous aseren,  sorbilels

0 0
awhonl cpnmnl'e elles nseronl  sonbied

elles




L'imparfait de I’indicatif

Limparfait de I’indicatif

L'imparfait est le temps de la description dans le passé.
Ex:

Exemple : dormir

je dorm
fu dorm
il dorm

nous dorm
Les terminaisons sont les mémes
pour tous les groupes,

méme pour les vert.)es irréguliers. ils dorm
Il faut les connaitre par cceur !

vous dorm

Attention :

+ Il ne faut pas oublier le i de la terminaison des deux premieres
personnes du pluriel, méme pour les verbes en —ier, -yer, -gner, -iller
crier = Nnous essayer = vous
cogner = nous fravailler = vous

» Les verbes du 1¢" groupe en —cer prennent un ¢ devantun a:
fracer = je nous

* Les verbes du 1°" groupe en —ger prennentun e entrele getfle a:
nager = je nous

« Les verbes du 1" groupe en —guer gardent le u apresle g :

conjuguer = je nous

L'imparfait est le temps de la description dans le passé.
Ex:

Exemple : dormir

je dorm
fu dorm
il dorm

nous dorm
Les terminaisons sont les mémes
pour tous les groupes,

méme pour les verbes irréguliers. ils
Il faut les connaitre par cceur !

vous dorm

dorm

Attention :

« Il ne faut pas oublier le i de la terminaison des deux premiéeres
personnes du pluriel, méme pour les verbes en —ier, -yer, -gner, -iller
crier ® nous essayer = vous
cogner = nous fravailler = vous

* Les verbes du 1" groupe en —cer prennent un ¢ devantun a:
fracer = je nous

* Les verbes du 1°" groupe en —ger prennentun e enfrele getle a:
nager = je nous

» Les verbes du 1€ groupe en —guer gardent le u apres le g :

conjuguer = je nous




L'imparfait de I’indicatif

Limparfait de I’indicatif

L'imparfait est le temps de la description dans le passé.

EX:EBQ@WM&WQQW.

Exemple : dormir

je dormaib
fu dormaib
il dormaik

nous dormiomnb
Les terminaisons sont les mémes d .
pour tous les groupes, VOuUs Orm‘p)ﬁ

méme pour les vert.)es irréguliers. ils dormaient
Il faut les connaitre par cceur !

Attention :

+ Il ne faut pas oublier le i de la terminaison des deux premieres
personnes du pluriel, méme pour les verbes en —ier, -yer, -gner, -iller
crier ® nous _ Julomnb essayer = vous %ba,«jm%

cogner = nous cma/mmw fravailler = vous fhaxwo»%,p)%j

» Les verbes du 1¢" groupe en —cer prennent un ¢ devantun a:
tracer = je  thagais nous thacioms
* Les verbes du 1°" groupe en —ger prennentun e entrele getfle a:

nager = je fruo%ea/\b Nnous 'no%ioma

« Les verbes du 1" groupe en —guer gardent le u apresle g :

conjuguer = je coznama,«mb nous oo'rwumb

L'imparfait est le temps de la description dans le passé.

Ex:&@WW@M%W.

Exemple : dormir

je dormaib
fu dormaib
il dormaik

nous dormiomnbd
Les terminaisons sont les mémes d .
pour tous les groupes, VOus orm 1@6

méme pour les verl?es irréguliers. ils dormaient
Il faut les connaitre par cceur !

Attention :

« Il ne faut pas oublier le i de la terminaison des deux premiéeres
personnes du pluriel, méme pour les verbes en —ier, -yer, -gner, -iller
crier ® Nous  chiiomnb essayer = vous WM

cogner = nous co%/rvmxb travailler = vous twwﬁ?w%

* Les verbes du 1" groupe en —cer prennent un ¢ devantun a:
tracer = je  thagais nous thacioms
* Les verbes du 1°" groupe en —ger prennentun e enfrele getle a:

nager = je m:uaeow nous moxamo'n,b

» Les verbes du 1€ groupe en —guer gardent le u apres le g :

conjuguer = je ocynaw(a,ucw nous oomamauwnb
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Il se construit avec :

conjugué a

Le plus que parfait est un temps composé, comme le passé composé.

Exemple : sortir

Exemple : chanter

J chanté
fu
il
nous
VOuUS
elles

Nnous
VOUS

elles

sorfi(e)

Le plus que parfait est un temps composé, comme le passé composé.

[l se construit avec :

conjugué a

Exemple : chanter

Exemple : sortir

i chanté

nous

VOUS

elles

Nnous
VOUS

elles

sorti(e)




-

Le plus que parfait

~

/ Le plus que parfait

~

Il se construit avec :

eam/mbu,amib

conjugué a

Le plus que parfait est un temps composé, comme le passé composé.

impaniail, * penlicipa pasek

Exemple : chanter

Exemple : sortir

Nous

VOUS

elles

asaib chanté

fu

avait  Rants

nous

O/ui%cp@/nbé

VOUS

0

elles

élaip  sorti(e)
étain  montile)
it H

dions  sonkile)s

éhpjb, sonbife)s

oot b

[l se construit avec :

ecmvmebwowa,{b

Le plus que parfait est un temps composé, comme le passé composé.

P cociliaine conjugué & @vm,]'mga,d; + [\QM\@ I\obbe

Exemple : chanter

Exemple : sortir

i' amaid  chanté

’rua/ucwbrp\wnbé

i anaib Rants

nous auiomnd cpn,ombe

vous amien,  chants

0
elles anaienlt cpuwnl'e

tu

il
nous
vous

elles

élainr  sorti(e)
o blo)
it b

Sions  sonkile)s

éthd sonfife)s

Eoiomt i
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Le passé composé est un temps du passsé.

Il se construit avec

conjugué au +

Exemple : chanter Exemple : sortir
J chanté ie sorti(e)
fu fu
il il
nous nous
VOuUS VOous
ils ils
La terminaison du participe passé
Suivant le groupe du verbe et I'infinitif, le participe
passé se termine différemment.
grlﬁzae gr2;::>e 3éme groupe
aimer finir rire écrire mettre voir ouvrir
Ila aimé Ila fini llari Ila écrit Il a mis Ilavu Il a ouvert

Astuce : pour trouver la derniére lettre, on peut utiliser un sujet féminin :

Ilafai_ . (La chose est )
Il apromi__ (La chose est )
Iladi (La chose est

Le passé composé est un temps du passsé.
Il se construit avec

conjugué au +

Exemple : chanter Exemple : sortir
i chanté ie sorti(e)
fu tu
il il
nous nous
VOus VOous
ils ils
La terminaison du participe passé
Suivant le groupe du verbe et I'infinitif, le participe
passé se termine différemment.
grli:ae gl?::;e 3éme groupe
aimer finir rire écrire mettre voir ouvrir
Il a aimé Il afini llari Ila écrit Il'a mis Ilavu Il a ouvert

Astuce : pour trouver la derniére lettre, on peut utiliser un sujet féminin :

Ilafai__. (La chose est )
I apromi__ (La chose est )
ladi__ (La chose est
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Le passé composé
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Le passé composé est un temps du passsé.

Il se construit avec

un auocilicine conjugué au W + W,Fe W
%h@)@ a'ﬁ)ow Ma& oF Q@ canbine.

Exemple : chanter

Exemple : sortir

' oL chanté je b sorti(e)
fu ob cpna/nl',e fu eb bohl',{(e)
elle o CQJO/HL@ il enb bohﬂ(e)
nous awons dhamté nous bommesd borbife)b

VOUS amer, cp‘o/nbe

X élen sonbife b
ils omb Ramts.

sonl  nonlies

VOUS

elles

La terminaison du participe passé
Suivant le groupe du verbe et I'infinitif, le participe

passé se termine différemment.

ler 2éme A
3eme groupe
groupe groupe
aimer finir rire écrire metire voir ouvrir
Ilaaimé Ila fini llari Il a écrit Il a mis Ilavu Il a ouvert

Astuce : pour trouver la derniére lettre, on peut utiliser un sujet féminin :

llafail. (Lachose est go,\fe )

Il apromi_s (La chose est _nrhomibe

Il a dik (La chose est dile

Le passé composé est un temps du passsé.

Il se construit avec

un auocilicine conjugué au M + /Imw W
%be)bj a';ow %& & @a, cambime.

Exemple : chanter Exemple : sortir
i' ok chanté je bwuib  sorti(e)
fu ab cploml'e ftu eb bohﬁ(e)
elle o cplombe il enb bohﬁ(@)
nous awons dhamté nous bommed sontiels
VOuUs Q/Lﬂ@)%)./ Ramks. vous &leb sontile)s
ils onlb Rants elles bonk  bonlied

La terminaison du participe passé
Suivant le groupe du verbe et I'infinitif, le participe

passé se termine différemment.

ler 2éme R
3eme groupe
groupe groupe
aimer finir rire écrire metire voir ouvrir
Ilaaimé Il afini lari Ila écrit Il a mis Ilavu Il a ouvert

Astuce : pour trouver la derniére lettre, on peut utiliser un sujet féminin :

lafail. (Lachose est gOAer )

I apromi_s (La chose est _nromibe

Il a dik (La chose est dike
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Le conditionnel M2

Au conditionnel, I'action décrite par le verbe n'est pas encore réalisée.
Elle dépend d'une condition qui doit avoir eu lieu avant.
Ex:

Au conditionnel, les verbes en -ER et —IR se conjuguent en écrivant :

en entier +

chanter = tu Exemple : dormir

plier = il
. je dormir
jouer = tu

. . tu  dormir
oublier = il
. il dormir
finir & nous

nous  dormir
Les terminaisons sont les mémes
pour tous les groupes,

méme pour les verl?es irréguliers. ils dormir
Il faut les connaitre par cceur !

vous dormir

 Pourles verbes du 3%me groupe, le radical est souvent le méme
qu’'au futur : (éfre) futur: tu , conditionnel : fu
 Les verbes pouvoir, voir, envoyer, courir et mourir s'écrivent avec
deuxr :
fu il nous
VOus ils
Avec JE, pour ne pas confondre le futur et le conditionnel,
remplace JE par TU :
Demain, j'irai_avec toi = Tu iras avec moi. (futur)

Sij'avais un vélo, j'irais avec toi = Tu irais... (conditionnel)

Au condifionnel, I'action décrite par le verbe n'est pas encore réalisée.
Elle dépend d'une condition qui doit avoir eu lieu avant.
Ex:

Au conditionnel, les verbes en -ER et -IR se conjuguent en écrivant :

en entier +

chanter = tu Exemple : dormir

plier = il
. je dormir
jouer = tu

. . tu  dormir
oublier = il
. il dormir
finir = nous

nous  dormir
Les terminaisons sont les mémes
pour tous les groupes,

méme pour les verllwes irréguliers. ils dormir
Il faut les connaitre par cceur !

vous dormir

« Pourles verbes du 3¢me groupe, le radical est souvent le méme
qu’au futur : (éfre) futur : tu , conditionnel : tu
» Les verbes pouvaoir, voir, envoyer, courir et mourir s'écrivent avec
deuxr:
fu il nous
VOuUS ils
Avec JE, pour ne pas confondre le futur et le conditionnel,
remplace JE par TU :
Demain, j'irai_avec toi = Tu iras avec moi. (futur)

Sij'avais un vélo, j'irais avec toi = Tu irgis... (conditionnel)




______ Le conditionnel M2

Le conditionnel M2

Au conditionnel, I'action décrite par le verbe n'est pas encore réalisée.
Elle dépend d'une condition qui doit avoir eu lieu avant.
Ex: % J,ebcub nice, i t’og@m'nmb e ?Ma,ou
Au conditionnel, les verbes en -ER et —IR se conjuguent en écrivant :
Qm@wv_b,g en enlien en entier + Jo, tenminainon

chanter & tu Ramnberais Exemple : dormir

olier = i ‘-uQveth
je dormir.aib

jouer = tu J,OUPJ“LOM)
t dormiraisd
oublier > il oullienaib v !

n o il dormirail
finir © nous %«/leofr\b
nous  dormirions
Les terminaisons sont les mémes ..
pour tous les groupes, vOus dormlrwﬁ

méme pour les verl?es irréguliers. ils dormiraienk
Il faut les connaitre par cceur !

 Pourles verbes du 3%me groupe, le radical est souvent le méme
qu'au futur: (étre) futur : tu _vernras , conditionnel : tu  vernraib

 Les verbes pouvoir, voir, envoyer, courir et mourir s'écrivent avec

deuxr:
fu W il wernail NOUS  emvseuomnb
VOUS couh)wefa ils  mourraient

Avec JE, pour ne pas confondre le futur et le conditionnel,
remplace JE par TU :
Demain, j'irai_avec toi = Tu iras avec moi. (futur)

Sij'avais un vélo, j'irais avec toi = Tu irgis... (conditionnel)

Au condifionnel, I'action décrite par le verbe n'est pas encore réalisée.
Elle dépend d'une condition qui doit avoir eu lieu avant.

Ex: K J,d]cwb nicle, i t’o%mmb ce @%m

Au conditionnel, les verbes en -ER et -IR se conjuguent en écrivant :

@vn%vmh% en enbiern en entier + 0@ Cervmimnaibomn

chanter = tu Cﬁﬂw Exemple : dormir

olier = i PPAE‘UOAJZ
je dormir.ais

jouer = tu d;oue)ww
t dormiraisd
oublier = il oublienailb v !

n o il dormirail
finir & nous gvru/wows
nous  dormiriomns
Les terminaisons sont les mémes ..
pour tous les groupes, VOus dormlrwﬁ

méme pour les verllwes irréguliers. ils dormir cienkt
Il faut les connaitre par cceur !

« Pourles verbes du 3¢me groupe, le radical est souvent le méme
qu'au futur : (étre) futur: tu vervwas |, conditionnel : tu  vernnaib

» Les verbes pouvaoir, voir, envoyer, courir et mourir s'écrivent avec

deuxr:
fu I\ou)vww il serrail NOUS  emuseryuonb
VOuUS couhm,é)ﬁ ils  mouwrvaient

Avec JE, pour ne pas confondre le futur et le conditionnel,
remplace JE par TU :
Demain, j'irai_avec toi = Tu iras avec moi. (futur)

Sij'avais un vélo, j'irais avec toi = Tu irgis... (conditionnel)




/ Le passé simple de I’indicatif \ / Le passé simple de I’indicatif \

Le passé simple est un temps du passé. C'est le temps qui est utilisé Le passé simple est un temps du passé. C'est le temps qui est utilisé
dans les contes, en alternance avec I'imparfait. dans les contes, en alternance avec I'imparfait.
Il exprime une action achevée du passé, le plus souvent une action Il exprime une action achevée du passé, le plus souvent une action
breve. bréeve.
Ex: Ex:
1e groupe 2¢éme groupe 1¢ groupe 2éme groupe
je  chant e fin e chant je fin
tu  chant tu  fin tu  chant fu  fin
il chant il fin il chant il fin
nous chant nous fin nous chant nous fin
vous  chant vous  fin vous chant vous  fin
ils  chant ils  fin ils  chant ils  fin
3 modéles pour les verbes du 3*™e groupe 3 modéles pour les verbes du 3°™e groupe
Modele 1 = 2¢me groupe Modeéle 2 : croire Modeéle 3 : venir Modeéle 1 = 2¢me groupe Modeéle 2 : croire Modeéle 3 : venir
e pr je cr e v e pr e cr e v
tu  pr tu cr fu v tu  pr tu cr tu v
il pr il cr i v il pr il cr il v
nous  pr nous cr nous v nous  pr nous cr nous v
vous  pr vous cr vOous Vv vous  pr vous cr vOous v
ils  pr ils cr ils v ils  pr ils cr ils v




/ Le passé simple de l’indicatif \

/ Le passé simple de l’indicatif \

Le passé simple est un temps du passé. C'est le temps qui est utilisé

dans les contes, en alternance avec I'imparfait.

Il exprime une action achevée du passé, le plus souvent une action

breve.

Ex:fawm@wrnibmgaﬂo,betbfwwop@.

1e groupe 2¢éme groupe
je  chantai e fini
fu  chantas tu  finibd
il chanta il finib
nous  chantésmed nous  fintmesb
vous  chantéles vous  finilet
ils  chantérenk ils  fintenl
3 modéles pour les verbes du 3*™e groupe
Modeéle 1 = 2éme groupe Modeéle 2 : croire Modeéle 3 : venir
e prv je crub je  vinw
tu  prib fu  crub fu  vinw
il pril il crub il vk
nous  priumed nous crivmed nous  Vimumeb
vous  prilebd vous cribes vous Vi
ils  prinent ils  crurenk ils  vinrent
; . ) . , . . , ? . t@TWb
mmelthe hecenciy

Le passé simple est un temps du passé. C'est le temps qui est utilisé

dans les contes, en alternance avec I'imparfait.

Il exprime une action achevée du passé, le plus souvent une action

breve.

Ex:SE@WW@WW@a&L&&@mqu@.

1¢ groupe 2éme groupe
e  chantal e finiy
tu  chanfab fu  finid
il chanta il finik
nous  chantumeb nous  fintmes
vous  chantéles vous  finllet
iIls  chantérenk ils  fintvenlb

3 modéles pour les verbes du 3°™e groupe

Modeéle 1 = 2éme groupe

Modéle 2 : croire

Modéle 3 : venir

e priv e crud e viw

tu  prib tu  crub tu  vinn

il pril il crub il vink
nous  prumed nous criumed nous  Vimumebd
vous  priles vous  cribes vous Wi

ils  prirnent ils  crurenk ils  viment
gom,@, dine, woirn ro«mmng woulloin | tenin

T .




/ ___ Lepassé antérieur \

/ __ Lepassé antérieur \

Le passé antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

Il se construit avec :

conjugué au

et

Exemple : chanter

Exemple : sortir

] chanté

Nous

VOUS

ils

ie

fu

Nnous
VOUS

ils

sorfi(e)

[l se construit avec :

conjugué au

Le passé antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

et

Exemple : chanter

Exemple : sortir

i chanté

nous

VOUS

ils

je

fu

Nnous
VOUS

ils

sorti(e)




-

Le passé antérieur

~

-~

Le passé antérieur

~

Il se construit avec :

et@erahwr/om

%mm&&aﬂw &ne ou anoin

monsine fub sonli, Léo o'echanpa

Le passé antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

conjugué au ,Fabb@ W\T&Qx

Exemple : chanter

Exemple : sortir

chanté

tu eub cﬂoml'e

' oeub

i et Ranbs

nous efmed  hamts

vous eibeds  Ramts

ilsmbcﬁomté

fu

Nnous
VOUS

ils

je |

sorfi(e)

bohl'/u(e/)

bt
Jevmes wnxex

sorbib

Jiken _nontifed
unent

[l se construit avec :

et Qe FORDUTB W

Eglou/;m&auw e ou amoin

monstne fub sonli, Léo v'echanpa

Le passé antérieur est un temps composé, comme le passé composé.

conjugué au Tobbe Wﬂe

Exemple : chanter

Exemple : sortir

chanté

tu euwbd J)\o/nte

' oeub

i eut  Ronts

nous elumed cpuoxnte

vous  elles cﬂumbe

ilswm%nbé

fu

Nnous
VOUS

ils

e

sorti(e)

w@(@)

bt
Jevmes Wex

norkib

Jaken _sontife)
furent




